

假如空袭来临,我们该往哪里躲?

邵阳市人民防空办公室

每年的11月1日,是我市人防警报试鸣日,届时震耳的防空警报声响彻宝庆上空,为市民敲响国防“警钟”。“空袭真的来临时,我们往哪里躲?”面对密密麻麻耸立的高楼,不少市民发出了这样的疑问。

当城市受到空袭或自然灾害威胁时首先会响起防空警报,使民众能够有准备地防御敌人的空袭或自然灾害,从而减少人员伤亡和各种损失。防空警报分为:预先警报、空袭警报和解除警报。

预先警报:警报鸣36秒,停24秒,反复3遍,3分钟为一周期。这类警报是预先告知城市居民,敌人可能对城市进行空袭,提前做好各种准备。

空袭警报:警报鸣6秒,停6秒,反复15遍,3分钟为一周期,这类警报是在敌机或其他空袭武器已经临近城市上空,空袭即将或已经开始时施放的,通知人们迅速采取疏散、掩蔽等防护措施,以防止遭受空袭。

解除警报:警报信号连续鸣3分钟。这类警报是告知人们空袭情况已经解除,可以按照防空袭计划进行清理和消除空袭后果的工作,同时可以恢复城市的正常生产和生活。

在鸣放预先警报时,说明此时敌人还没有动手,这是即将发动空袭的信号。

当听到预先警报时,我们该怎么做呢?第一步:离开家之前应该关闭燃气,切断电源,关闭门窗、自来水,熄灭炉火,转移易燃易爆物品等。之后,背上应急背包、携幼扶老,快速进入指定的人防工事或紧急疏散地。所有这些动作要求在10分钟内完成。

由于高技术空袭主要是以政治、军事、经济、交通枢纽、电视及新闻媒体、水电气供应系统、重要桥梁隧道等城市生命线系统为重点目标实施精确打击,所以相对安全的地方一般包括医院、幼儿园、学校、公园、普通平房居民区等,以及重点目标二百米以外的地方,包括郊区、乡村、山区、次生灾害不可能危及的上风、上水方向,远离煤气站、储油罐及危险品仓库近千米以外的地方。同时还包括人防工程和疏散地域内,如地下商场、地下仓库、地下通道、停车场、车库。如我市的金百汇地下商业街、爱莲文化广场、紫霞公园以及带有人防工程标识的地下停车场等。因此,市民平时一定要熟悉驻地附近人防设施的位置。

那么,战争空袭时,如何正确进入人防工程呢?首先找到小区附近的人防工程指示牌,顺着指示牌的方向找到人防工程主要出入口。

找到人防工程主要出入口后,依次

从防护密闭门——第一防毒通道——脱衣室——洗消间——检查穿衣室——第二防毒通道——密闭门,进入人防工程内部。

需要强调的是,在紧急疏散时,动作一定要快,携带防空应急包、扶老携幼,快速进入安全地带。同时要注意,安全是相对的,地下比地上安全,学校比政府大楼安全,操场比楼群安全。

第二步:空袭警报响起,有的人来不及进入人防工事时,可以就近隐蔽在矮墙、花坛、涵洞、墙角、桌下等旁边或底下,同时可以用头盔、被子、塑料盆、木板保护头部等重要部位。注意事项:在室内要避免开玻璃窗、高书架、衣柜及悬挂物品。在室外要避免高大广告牌、楼房、吊车及高压线等,以免受到不必要的伤害。

第三步:当市民听到解除警报后,应有组织、有秩序地返回家中和工作岗位,积极开展自救互救、灭火、抢修等行动,消除空袭后果。

**贯彻全国第七次人防会议精神
开创邵阳人民防空事业新局面**

我市文明示范村镇创建活动再创佳绩

本报讯 7月27日,在住建部村镇司公布的2017年全国改善农村人居环境示范村公示名单中,我市邵东县堡面前乡大羊村被评为全国美丽乡村示范村。同日,在住建部拟认定的276个镇第二批全国特色小镇公示名单中,我市邵阳县下花桥镇入选。我市文明示范村镇创建活动再创佳绩。

近年来,市住房和城乡建设局以村镇面貌改造提升行动为载体,广泛开展文明示范村镇创建活动,着力打造一批“人民生活富裕、乡风文明淳朴、生态环境优美、宜居宜游宜乐、社会和谐稳定”的文明示范村镇,促进新型城镇化与经济社会协调发展。

坚持规划先行,优化村镇生态绿化空间布局。将文明示范村镇建设纳入邵阳市新型城镇化十二五和十三五规划,科学编制年度实施方案。坚持以建制镇和自然村落为单元整体推进文明示范村镇建设,突出自然特色和社会特色,反映地方风情民俗,开展特色的民间活动,增强凝聚力。为推进堡面前乡大羊村文明村镇创建,市住建局安排20万元专项资金用于该村整体规划建设,为该村成功创建省新农村建

设标兵示范村和省级卫生村、省级文明村等打下了坚实基础。

坚持增绿造景,全力打造村镇园林景观。按照“把村镇当作城市建、把山水当作园林建、把庭院当作花园建”的目标,坚持保护优先、自然恢复为主,实施“山水林田湖”综合治理,形成“林网、路网、水网”合一,“休闲、观光、旅游”并重,“林果、林花、林特”同步的村镇绿化新格局。着力打造“路在林中、房在树中、村在景中”和“林路相依、林水相依、林房相依”的村镇园林景观。

坚持文化为魂,提升文明示范村镇建设品位。以乡土文化为内涵推进文明示范村镇建设,遵循以人为本,尊重原有生态人文生态,注重保护古民居、古村落和古树名木,充分挖掘乡土文化景观的文化内涵,融合乡村田园风光、森林景观、农林生产经营活动、乡村自然生态环境,着力传承具有浓郁地方特色的农耕文化、传统文化,彰显人文特色。坚持生态效益与经济效益结合,使文明示范村镇建设既有乡村的风味,又有城市的品位。

目前,我市共有18个建制镇被评为全国第二批重点镇,19个传统村落被列入中国传统村落名录。

(范志超 刘光纯 曾拓锦)

我市城市建设综合开发协会完成换届

本报讯 7月27日,邵阳市城市建设综合开发协会重启暨第五届换届选举大会在邵阳市魏源国际大酒店十二楼多功能会议室举行。邵阳市建设局等行业主管部门领导及120余家房地产开发企业共同参加会议。

邵阳市城市建设综合开发协会早在1997年就已经成立,曾为我市房地产行业的规范发展发挥过重要作用。协会后因各种原因一度中止服务工作。2016年,在9位房地产精英人士的倡议和推动下,协会重新启动,并开展换届选举工作。

大会选举产生了协会新一任的领导班子。湖南中驰投资集团法人代表郑和成当选本届会长,湖南魏源国际投资集团法人代表刘亚林当选执行会长。该协会秉承协调会员关系、维护企业权益、架构政企桥梁、规范行业发展、助推邵阳经济、造福一方百姓的宗旨,得到广大房地产开发企业的大力拥护。会员企业纷纷要求入会,并以求合力谋发展为目标,扩大行业交流,实现资源共享、增强优势互补,达到抱团发展,实现共赢的目的。(马娟 黄玉华)

创卫五年间 旧貌换新颜

记者 宁如娟 通讯员 唐波

7月14日,我市被全国爱卫会公布为国家卫生城市;7月27日,市委副书记、市长刘事青代表全市人民,领回了“国家卫生城市”荣誉牌。消息一传开,全市人民为之振奋,也感慨创“国卫”成功的来之不易。回首创“国卫”五年,是市委政府的坚强领导、创卫工作人员的全力以赴、全市市民的积极参与,才获得了这个“国字号”荣誉。

五年来,市委、市政府高度重视,引领我市创卫工作攻坚克难。2014年以来,我市召开创“国卫”调度会50余次,平均每个月1.5次,频率之高、力度之大,在全市所有重点项目工作推进过程中前所未有。创“国卫”指挥部和创卫办下发的指导性文件数以百计,经常性召开市区两级的部署会、交办会、督战会。同时,坚持“责任细分”和“责任唯一”的原则,将每项创卫工作细分到单位到社区,将每项创卫具体任务明确一个牵头责任主体和具体负责人,确保每项工作任务都落到实处。

五年来,我市创卫工作举措稳步推进,基础设施建设得以完善。中心城区实行“禁摩限电”、“最美十条街”建设、小街小巷改造、临街建筑“穿衣戴帽”、园林绿化“十绿”行动、“两江两路”亮化、农贸市场、公厕、垃圾中转站新建改造、城中村城乡接合部提质“三百行动”、建筑工地规范

“六个百分之百”、“洗城运动”、居民卫生自治、建设公共自行车系统等重大建设工程,以大投入推动大建设,以大建设推动大提质,以大提质改善大民生。

五年来,环境保护、食品安全、重点场所卫生监管、病媒生物防制等工作全面推进,改善市容环境和生活条件。城区工业企业实现退城入园,新能源汽车陆续上路,建筑工地扬尘污染实现“六个百分之百”管理,市城区“天蓝水绿”成常态;实施“提质改造一批、整顿关停一批、引导转行一批”专项整治,重点场所卫生整体达标;加强除“四害”综合治理,2015年、2016年顺利通过“鼠密度控制水平C级达标”和“蚊、蝇、蜚蠊密度控制水平C级达标”复查。

五年来,城区各项指标全面提升。城市生活垃圾无害化处理率达到98%,城市粪便无害化处理率达到100%;城市生活污水集中处理率达到86.5%;建成区绿化覆盖率达38.79%,人均公园绿地面积8.78平方米;城区病媒生物防制四项指标全部达标,城区“四害”密度均控制在国家标准范围内;近3年辖区内未发生重大环境污染和生态破坏事故、未发生重大实验室生物安全事故、未发生重大职业病危害事故、未发生重大食品安全事故、无甲、乙类传染病暴发疫情;2014年、2015年、2016年城乡居民对整体卫生状况满意率分别为90.29%、90.75%、96.84%。



干净舒适的双清区沙子坡社区健身休闲区域。 申兴刚 摄



漂亮、整洁的市区拦河坝公厕。申兴刚 摄



原本破旧的小街小巷也变得十分干净美丽了。 申兴刚 摄

洞口国土纪念建军90周年

本报讯 7月28日下午,洞口县国土资源局开展纪念建军90周年暨抗战全面爆发80周年系列主题教育活动,全局163名军转退五干部职工参加。

当日,该局组织全系统军转和退伍安置干部职工观看了抗战纪录片——《日暮雪峰山》,一幕幕炮火连天、血腥厮杀的场面,迅速勾起了曾经参加过对越自卫还击战的该局老干部谢光战对他那段烽火岁月的回忆。为增强全县国土资源系统的

向心力、凝聚力,该局还组织军转退伍干部组成4支参赛队伍,进行为期4天的职工篮球赛。

目前,该局共有163名军转干部和复员退伍军人,占总人数的58%,是该局的一支重要力量。近年来,该局高度重视军转退伍干部的安置与培养。先后有3名军转干部进入局党组班子,50余名军转安置干部职工进入中层岗位。(周梁锐 曾晖 姚川石)

荷田乡土地整治助力生产

本报讯 7月27日,隆回县荷田乡一六村(原长祥村)6、7组的60多亩水田及时得到灌溉,没有受连续高温的影响,当地村民今年可望高产丰收。

据悉,荷田乡原长祥村是隆回县国土资源局驻点帮扶村。该村农田水利设施极为薄弱,大部分耕地为无水田。2016年冬,隆回县

国土资源局在该村立项实施土地综合整治项目,投资120余万元,修建渠道5000余米,整修山塘1口,硬化机耕道1.3公里,建成高标准农田1050亩,全面建设改善了农业生产耕作设施。该项目已于2017年3月底完工,今后该村的水田可基本实现旱可灌、涝能排。(郭春春)

大祥区上半年拆违5万余平方米

本报讯 7月31日,大祥区治违办透露,今年上半年,该区以拆违促拆迁,配合重点项目攻坚,共组织大规模拆违行动46次,拆除存量违法建设96处,面积5万余平方米。

按照“新增违法建设零增长,存量违法建设逐步减少”的工作目标部署,大祥区治违办严厉整治违建行为,加强对乡镇街道控违拆违

工作的指导,对辖区内新增违法建设进行巡查管控,加大对建筑材料入社区的监控力度,努力实现新增违建零增长的目标。同时,今年上半年,该区还拆除项目外违法建筑27处,面积4641平方米。(伍洁 胡晓建 秦明)

拆违在行动

五年来,我市创卫工作举措稳步推进,城市面貌有了很大的变化。申兴刚 摄

